

644

Anuare școlare

1391/1944

~~645~~

A M. KIR.

KOLOZSVÁRI ZENEKONZERVATÓRIUM

ÉVKÖNYVE

AZ 1943-44. TANÉVRŐL

SZERKESZTETTE:

DR. KISS BÉLA

M. KIR. KORMÁNYTANÁCSOS,

A ZENEKONZERVATÓRIUM GONDNOKA

BCU Cluj / Central University Library Cluj

KOLOZSVÁR

A M. KIR. KOLOZSVÁRI ZENEKONZERVATÓRIUM KIADÁSA

1944.

A M. KIR.

KOLOZSVÁRI ZENEKONZERVÁTORIUM

ÉVKÖNYVE

AZ 1943-44. TANÉVRŐL

SZERKESZTETTE:

DR. KISS BÉLA

M. KIR. KORMÁNYTANÁCSOS,
A ZENEKONZERVÁTORIUM GONDNOKA

KOLOZSVÁR

A M. KIR. KOLOZSVÁRI ZENEKONZERVÁTORIUM KIADÁSA

1944.



BCU Cluj / Central University Library Cluj

Felelős kiadó : Dr. Kiss Béla
Minerva Irodalmi és Nyomdai Műintézet Rt. Kolozsvár 5456 — F. v. Major J.

A M. Kir. Kolozsvári Zenekonzervatórium Collegium Musicuma

Az átlagos hangversenyek szorgalmas látogatója lassanként megismerkedhetik a zeneirodalom kipróbált alkotásaival, esetleg egy-egy remekművet is hallhat, de általában ki van szolgáltatva a szereplő művészek kényének-kedvének. Természetes, hogy az előadóművész olyan műveket állít műsorába, melyek sikerét biztosítják. A ma átlagos előadóművésze elsősorban a múlt század zenei terméséből állítja össze műsorát, esetleg szóhoz jut a XVIII. század valamelyik nagy komponistája, de a régebbi korok és a legújabb kor muzsikája ritka vendég a hangversenyek programján. Valóban, ma nálunk ezek iránt a művek iránt kisebb az érdeklődés és a nagy befogadóképességű hangversenytermek nem számolhatnak egy nagyobb igényű, de kisebb számú elit érdeklődésével. Azonkívül az átlaghangversenyeken nélkülözniünk kell a sokszor annyira szükséges útbaigazítást, magyarázatot, vagy bevezető előadást, amely az ilyen régebbi, vagy éppen nagyon is új műveket közelebb hozza a hallgatósághoz. Ezért merült fel az a gondolat, hogy az ilyen ritkábban hallható és nehezen hozzáférhető műveket magyarázó bevezetéssel tegyük elérhetővé az érdeklődők részére előadássorozat keretében.

Milyen volt a XVII. század magyar barokk muzsikája, milyen művek előzték meg a mai zenekar kialakult együttesére írt kompozíciókat, milyen Bartók hatalmas pedagógiai remeke, a Mikrokozmosz közelről, kik a legnagyobb élő magyar mestereket követő generáció legjobbjai, kik azok, akik a mai zene fejlődését mondanivalójukkal vagy stílusukkal irányították, ezekről szólnak az egyes előadások, természetesen mindig bő zenei illusztrációkkal.

Az előadások helye a Zenekonzervatórium díszterme, ideje mindenkor vasárnap délelőtt 11 óra.

Lehet-e ezeket az előadásokat más témával kezdeni, mint a magyar népdallal, mely az új magyar zeneművészet kiindulási pontja és alapja, nemzeti hagyományunk egyik legfonto-

sabb alkotórésze? A magyar népdal egyik leghivatottabb ismerője, Veress Sándor, a kitűnő zeneszerző tartotta az első előadást „A magyar népdalról“ hangplemezbemutatókkal, valamint a „Marianum“ és a Tanítóképző növendékeiből összeállított kisénekkar közreműködésével.

A második előadás december 12-én hangzott el „A magyar zene multjából“ címmel. Bevezetőt Lakatos István tartott, műsoron Bakfark Bálint, Tinódi Lantos Sebestyén művei, valamint régi magyar táncok szerepeltek a Kájoni-kodexből, a soproni kéziratból és a lőcsei tabulaturáskönyvből, közreműködtek: Török Erzsébet, Macalik Gabriella, Pasquali Liana, Farkas Ferenc, Jakoby Antal, Lebeda Gyula és a Konzervatórium tanáraiból alakult kamarazenekar.

A harmadik előadást — „Új magyar muzsika“ — 1944. január 30-án Endre Béla vezette be. Műsoron az újabb magyar zeneszerző nemzedék művei szerepeltek. Ádám Jenő, Dávid Gyula, Járdányi Pál, Pongrácz Zoltán, Szervánszky Endre, Takács Jenő, Veress Sándor műveit Nagy Ilonka, Turján Vilma, Útő Mária, Bálint Dezső, B. Fehér Miklós, Boga László, Lebeda Gyula, Török Béla, Weiland János és Zsurka Péter adták elő.

Február 27-én Bartók János tartott előadást Bartók-Béla Mikrokozmoszáról, zongora és hangplemezbemutatókkal.

Március 26-án „A zenekar kezdetei“ címmel Szita Oszkár tartott előadást, utána Gabrieli, Scarlatti, Corelli, Stamitz műveket adott elő a Konzervatórium Kamarazenekara.

A Konzervatórium Collegium Musicum matinéinak már kialakult közönsége van. A sajtó nagy érdeklődéssel és elismeréssel számol be az előadásokról. A második előadásnak olyan visszhangja támadt, hogy a Besztercei Magyar Kaszinó meghívta a Konzervatórium közreműködő tanárait, hogy az előadást Besztercén is tartsák meg. A meghívásnak a Konzervatórium eleget is tett és február 12-én Besztercén este 6 órakor és másnap délelőtt 11 órakor megismételte a „Magyar zene multjából“ c. előadását.

Az 1943-44. tanév történetéből

Nehéz időkben, „inter arma“ adunk beszámolót a lezajlott iskolai évről. Bár a Mindenható kegyelme megőrizte Iskolánkat minden megpróbáltatástól, mégis az egész iskolai évet az állandó nyugtalanság, idegesség és a holnap bizonytalansága jellemezte. Tantestületünk tagjainak megfeszített és odaadó munkája tette lehetővé a köteleességek zavartalan és minden zökkenés nélküli lebonyolítását, amit még a katonai szolgálatot teljesítő tanerők hiánya sem zavart meg számottevőbb mértékben, mert az itthonmaradottak önfeláldozó készséggel vállalták és végezték a helyettesítés munkáját.

A M. kir. Vallás- és Közoktatásügyi Minisztériumnak március hó 31-én 44.993/1944. III. sz. rendelete alapján az iskolai évet április hó 1. napján befejeztük, engedélyt kaptunk azonban arra, hogy az önként jelentkezőket egyéni oktatásban részesíthessük, a csoportos oktatás azonban semmilyen formában sem folytatható.

Iskolánk ebben az évben színtagozattal bővült, melyről külön beszámolót adunk.

Tantestületünkben és tisztikarunkban a következő változások állottak be:

1. A M. kir. Vallás- és Közoktatásügyi Minisztérium Endre Bélát, a kolozsvári Nemzeti Színház karmesterét főfoglalkozású tiszteletdíjas tanárként megbízta.

2. Magyarország Főméltóságú Kormányzója Budapesten, 1943. évi július hó 17. napján kelt legfelsőbb elhatározásával dr. Kiss Béla gondnoknak a közélet szolgálatában szerzett érdemeiért a magyar királyi kormánytanácsosi címet méltóztatott adományozni.

3. A Kormányzó Úr Ő Főméltósága 1943. évi december hó 31-én kelt legfelsőbb elhatározásával dr. Kiss Béla gondnoknak a IX. fizetési osztály jellegét kegyesen adományozni méltóztatott.

4. A M. kir. Vallás- és Közoktatásügyi Minisztérium C. Nagy Béla tanárt 1943. évi október hó 1-től ideiglenes szolgálatlételre a minisztérium III. ügyosztályába rendelte be.

5. A M. kir. Vallás- és Közoktatásügyi Miniszterium Vaszy Viktor zeneművészeti főiskolai tanárt, a Kolozsvári Nemzeti Színház zeneigazgatóját a Zenekonzervatóriumnál az 1943—44. tanévre az órák adása alól felmentette, hogy a Kolozsvári Nemzeti Színház operai tagozatának nagyjelentőségű munkáját teljes odaadással végezhesse.

6. A M. kir. Vallás- és Közoktatásügyi Miniszterium Zádor Dezső zongoraművész, okl. zenetanárt a IX. fizetési osztályba tanárrá kinevezte.

7. A Kormányzó Úr Ö Főméltósága 1943. december 31-én kelt legfelsőbb elhatározásával Zádor Dezső IX. fiz. osztályba sorozott tanárnak a VIII. fiz. oszt. jellegét kegyesen adományozni méltóztatott.

8. A M. kir. Vallás- és Közoktatásügyi Miniszterium B. Fehér Miklós IX. fiz. osztályba sorozott tanárt a VIII. fiz. osztályba kinevezte.

9. A M. kir. Vallás- és Közoktatásügyi Miniszterium Macalik Gabriellát március hó 1-től kezdődően főfoglalkozású tiszteletdíjas tanári minőségben a korrepetitori teendők ellátásával megbízta.

Hangszerállományunk a lefolyt iskolai évben 1 pianinóval gyarapodott 8000 P értékben. Könyvtárunk és kottaállományunk 230 darabbal gyarapodott 1293.46 P értékben.

Az Intézet könyvtárának rendezése is teljesen elkészült. A kotta- és könyvállomány az utóbbi évtizedek eseményei miatt annyi viszontagságon esett át, hogy gyökeres rendbehozatalra szorult. A könyvtárosi tisztelet Szita Oszkár tanár tölti be, aki ez évben készült el a könyvtár szakszerű katalogizálásával. Az 1882. évi leltár 1055 könyvtári számot foglal magában, az 1912. évi leltározásban ez a szám 1281-re emelkedett. A jelenlegi katalogizálásban könyvtárunk utolsó sorszáma 2918, tehát 30 év óta az állomány a megkétszereződést is túlhaladja. A gyarapodás az 1940. évi visszacsatolás óta történt azáltal, hogy a régi, egyesületi állomány is átszármazott Intézetünkhöz. Tete- mes vásárlásokon kívül zeneműveket ajándékoztak Intézetünk- nek Kiss Béla dr. intézeti gondnok, Kouba Paula tanárnő, de főleg Mihályffy Irén énektanárnő, aki többek között 220 drb magánének zeneművet és 111 drb teljes énekes operazongora- kivonatot adományozott könyvtárunknak. A rendbehozatal meg is hozta a maga örvendetes gyümölcsét: két hónap alatt a növendékek 136 zeneművet és 20 könyvet vettek kölcsön és minden jel arra mutat, hogy ez a forgalom a jövő tanévben tekintélyesen növekedni fog. De a város más zenekarai is, az Egyetemi Zenekar, a Gazdasági Akadémia Zenekara és a

Kolozsvári Filharmoniai Társaság Zenekara is igénybevette kölcsönzéssel könyvtárunkat, amely tehát nélkülözhetetlen szerepet tölt be nemcsak Intézetünk, hanem a város zenei életében.

Előfizetői vagyunk a „Magyar Zenei Szemle“, „Énekszó“, a „Zene“, „Éneklő Ifjúság“ c. folyóiratoknak, a „Budapesti Közlöny“-nek, a „Keleti Ujság“ és „Ellenzék“ c. napilapoknak.

Demeterné Aggházy Teodóra úrnő, budapesti lakos, édesatyja, Aggházy Gyula festőművész és hegedűművész emlékére két művészi kivitelű mesterhegedűt ajánlott fel Iskolánknak abból a célból, hogy azokat vándordíjként, arra érdemes és tehetséges, székely származású növendékeknek adjuk használatra mindaddig, amíg a Konzervatóriumot elvégzik, vagy amíg maguknak másokat tudnak beszerezni. A nemes és szép cselekedetért, amely a magyar tehetségeket nehéz útkon közelbb segíti az érvényesüléshez, ezúton is hálás köszönetet mondunk úgy a Zenekonzervatórium, mint a kitüntetendő növendékek nevében.

Mint örömdetes tényt jegyezzük fel, hogy Lukács Éva I. énekszakos növendékünk (Mihályffy I. növendéke) a Nemzeti Zenedében a IV. akad. osztályból kitűnő eredménnyel vizsgázott és a Zeneművészeti Főiskola operai tanszakára nyert felvételt; Lukács Éva II. növendékünk (tanára Jakoby A.) a Zeneművészeti Főiskola I. akad. osztályába vétetett fel; Törösvári Ottó szintén énekszakos növendékünk pedig (tanára Mihályffy I.) a Zeneművészeti Főiskolán magánvizsgázott az I. akad. osztályból kitűnő eredménnyel és a II. akad. osztályból jeles eredménnyel. Rádes Éva (tanára Zsembery E.) zongoratanszakos növendékünk a Zeneművészeti Főiskola tanárképzőjére vétetett fel.

Intézetünket ebben a tanévben gyászbeset is érte, a június 2.-i ellenséges terrorbombázás alkalmával *Csulak Lenke* énekszakos növendékünk elhalálózásával.

Illesse a legnagyobb hála és elismerés mindazokat, akik a lefolyt iskolai évben szeretettel és érdeklődéssel viseltettek Iskolánk iránt.

Tantestületünk tagjainak a lefolyt iskolai évben kifejtett művészi, tudományos, illetőleg irodalmi tevékenységéről a következőkben számolunk be:

Endre Béla: „Antigone“ (Sophokles) és „Uram irgalmaz“ (Berczeli A. Károly) kísérőzenéjének bemutatója (Kolozsvár). — A Kolozsvári Nemzeti Színházban ez évben bemutatott dalművek közül a „Rigoletto“-t, valamint a „János vitéz“ c. daljátékot, a „Csongor és Tünde“ és „Úrhatnám polgár“ kísérőzenéjét vezényelte.

Farkas Ferenc: A „Bűvös szekrény“ c. opera bemutatója Erfurtban. (1943. november.) — „A nagy világszínház“ (Calderon) kísérőzenéjének bemutatója a Rádióban. — „Rákóczi nótája“ filmkísérőzene. — „Csongor és Tünde“ kísérőzenéjének bemutatója Kolozsvárott és Erfurtban. — „Bábtáncoltató-Szvit“ bemutatója (Budapest, Székesfővárosi Zenekar, Ferencsik János). — „Largo és Tarantella“ bemutatója (Budapest, Országgh Tivadar). — „Angalit és a remeték“ (Jékely Zoltán) kísérőzenéjének bemutatója (Kolozsvár). — Kodály Zoltán nemzeti jelentősége c. előadás a kolozsvári MANSz előadás-sorozatában, megjelent a „Pásztortűz“ c. folyóiratban. — A Vallás- és Közoktatásügyi Miniszter elismerése a filmgyártás terén elért művészi tevékenységéért.

B. Fehér Miklós: Hegedűszólókkal a Rádióban, Désen, Kolozsvárott és két ízben a Rádióban zenekari kísérettel.

Jakoby Antal: Énekszámokkal a Zeneművészeti Főiskola hangversenyén, valamint templomi hangversenyeken.

Macalik Gabriella: Számos hangverseny zongorakíséréte Kolozsvárott, Debrecenben, Nagyváradon, Székelyudvarhelyen stb.

Pasquali Liana: Hangverseny a Rádióban és közreműködés Gyurkovics Mária kolozsvári hangversenyén.

Tulogy Sarolta: Közreműködés a KMDSz kolozsvári finn hangversenyén.

Zádor Dezső: Hangversenyek a budapesti és kassai Rádióban. — Önálló zongoraest Kolozsvárott. — Közreműködés Bartha Dénes kolozsvári Beethoven előadásán.

Ütő Mária: Közreműködés a KMDSz kolozsvári finn hangversenyén.

Igazgatóság, tanári testület, tisztii személyzet

Igazgató: Farkas Ferenc, tanított összhangzattant, zeneszerzést, hangszerelést, partitúraolvasást.

Helyettes igazgató: Zsembery Elvira.

Gondnok: Dr. Kiss Béla.

Díjnok: Felszeghy Piroska.

Altisztek: Gyalai József és Kiss László.

Rendes tanárok.

- | | | |
|----------------------|----------|------------|
| 1. B. Fehér Miklós, | tanított | hegedűt. |
| 2. Gajzágó Anna, | „ | zongorát. |
| 3. Jakoby Antal, | „ | éneket. |
| 4. Kováts Gizella, | „ | zongorát. |
| 5. Kouba Paula, | „ | hegedűt. |
| 6. Márkos Albert, | „ | „ |
| 7. Mihályffy Irén, | „ | éneket. |
| 8. Rohonczy Mária, | „ | zongorát. |
| 9. 'Sigmond Lajos, | „ | éneket. |
| 10. Stritzky Júlia | „ | zongorát. |
| 11. Szász Ilona, | „ | „ |
| 12. Szász Károly, | „ | „ |
| 13. Tulogdy Sarolta, | „ | „ |
| 14. Ütő Mária, | „ | „ |
| 15. Zádor Dezső, | „ | és orgonát |
| 16. Zsembery Elvira, | „ | „ |

Főfoglalkozású tiszteletdíjas tanárok.

1. Endre Béla, tanított orgonát, zenetörténetet, esztétikát, kamarazenét, magyar zenetörténetet, összhangzattant, orgonaismeretet, gregóriánéneket és karpartituraolvasást.
2. Macalik Gabriella, korrepetitor.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

Óradíjas tanárok.

- | | | |
|---------------------|----------|-------------------------------|
| 1. A. Antos Ilonka, | tanított | éneket. |
| 2. Balogh Károly, | „ | vadászkürtöt. |
| 3. Bálint Dezső, | „ | hegedűt. |
| 4. Boga László, | „ | gordonkát és vonósnégyest. |
| 5. Brunet Péter, | „ | harsonát. |
| 6. Ékes Péter, | „ | fagótot. |
| 7. Fejes Imre, | „ | oboát. |
| 8. Herr Ferenc, | „ | klarinétet. |
| 9. Lebeda Gyula, | „ | mélyhegedűt. |
| 10. Major Ferenc, | „ | gordont és szolfézst. |
| 11. Pasquali Liana, | „ | hárfát. |
| 12. Rózsa Miklós, | „ | ütőhangszert. |
| 13. Szita Oszkár, | „ | zenekart, énekkart, könyvtár- |
| 14. Szódi László, | „ | trombitát. kezelő. |
| 15. Török Béla, | „ | fuvolát. |

Nyilvános működés.

A Collegium Musicum előadásain kívül ebben az iskolai évben 4 növendékhangversenyt rendeztünk, melyeken legkiválóbb növendékeink mutatták be haladásukat.

Növendékek névsora

Zeneszerzés

Sor- szám	A növendék neve	Osztály	Tanár	Jegyzet
1	Csongrádi János	I. akad.	Farkas F.	
2	Ligeti György Sándor	"	"	
3	Mendelovits Lucia	I. elők.	"	
4	Dr. Mezei József	"	"	
5	Neumann Sándor	"	"	
6	Rabetz Miklós	I. akad.	"	
7	Róth László	III. "	"	
8	Zakariás Gábor	I. "	"	
Orgona				
9	Dr. Farkas Tibor	III. akad.	Zádor D.	
10	Kiss Ernő	I. elők.	"	Kimaradt
11	Szilágyi Sándor	"	"	"
12	Szinberger Sándor	"	"	"
Ének				
13	Albert Annamária	gyak.	'Sigmund L.	
14	Albutiu Eremia	elők.	Mihályffy I.	
15	Barabás Matild	gyak.	"	
16	Bardocz Magdolna	"	"	
17	Barna Lászlóné	"	"	Kimaradt
18	Bokor Ilona	I. akad.	Antos I.	Féltandijm.
19	Buszlay Ibolya	elők.	"	Tandijm.
20	Buzeskó Éva	gyak.	Jakoby A.	
21	Csulak Lenke	"	Antos I.	Meghalt
22	Dád Miklós	I. akad.	Jakoby A.	Kimaradt
23	F. Dely Ilona	gyak.	Mihályffy I.	
24	Diószegi Béla	"	"	
25	Dobos László	elők.	'Sigmund L.	
26	Eckstein Klára	gyak.	Jakoby A.	Kimaradt
27	Farkas Sándor	"	"	
28	Férenczy Annamária	"	"	
29	Fetti Virginia Mária	"	'Sigmund L.	
30	Gartner Károly	"	Jakoby A.	
31	Gozmány Mária	I. akad.	"	
32	Grünwald József	gyak.	'Sigmund L.	
33	Guráth Éva	I. akad.	Jakoby A.	
34	Hollitzer Brigitta	elők.	Mihályffy I.	
35	Horváth Etelka	III. akad.	"	Féltandijm.
36	Hude Márta	elők.	"	
37	Ilyés József	gyak.	Jakoby A.	
38	Izsák Éva	"	"	
39	Jendrassik Judit	elők.	Antos I.	
40	Jepure Margit	gyak.	'Sigmund L.	
41	Jungbert Györgyi	"	"	Kimaradt
42	Kapás Gézané	elők.	Antos I.	
43	Kiss Emma	I. akad.	Jakoby A.	Féltandijm.
44	Klementis Ilona	gyak.	'Sigmund L.	

Sor- szám	A növendék neve	Osztály	Tanár	Jegyzet
45	Koleszár Judit	"	Antos I.	
46	Krajsits Erzsébet	"	Jakoby A.	Kimaradt
47	Kun Lajos	"	"	
48	László Piroska	gyak.	Mihályffy I.	
49	Leményi Kornélia	"	Jakoby A.	Kimaradt
50	Lengyel Mária	II. akad.	Antos I.	Féltandijm.
51	Lengyel Xénia	elők.	'Sigmund L.	"
52	Lizák Sándor	gyak.	"	Kimaradt
53	Lukács Éva I.	III. akad.	Mihályffy I.	"
54	Lukács Éva II.	I. "	Jakoby A.	"
55	Marosi Károly	gyak.	'Sigmund L.	"
56	Márton Éva	elők.	Antos I.	
57	Mátyás Erzsébet	gyak.	Mihályffy I.	
58	Ménessy Erzsébet	elők.	Antos I.	
59	Moldován Éva	gyak.	Mihályffy I.	
60	Moldován Katalin	I. akad.	Antos I.	Tandijm.
61	Nagy László	gyak.	Jakoby A.	
62	Nagy Márta	elők.	Antos I.	
63	Orosz Beatrix	I. akad.	Mihályffy I.	
64	Platsintár Adrienne	gyak.	Antos I.	Tandijm.
65	'Sigmund Lajosné	I. akad.	'Sigmund L.	
66	Spéter Stefánia	II. "	Mihályffy I.	
67	Szabó Berta	gyak.	Antos I.	
68	Szabó Ilona	"	'Sigmund L.	
69	Szabó Gizella	II. akad.	Mihályffy I.	
70	Dr. Szabó Györgyné	III. "	"	
71	Szamosán Ibolya	elők.	Jakoby A.	Kimaradt
72	TeXe Jolán	gyak.	'Sigmund L.	"
73	Vajda János	"	"	
74	Weber Olga	I. akad.	Antos I.	Féltandij.

Zongora

75	Akszin József	II. elők.	Szász I.	Tandijm
76	Almay Anna	III. gyak.	Rohonczy M.	Kimaradt
77	Annau Ernő	II. gyak.	Tulogdy S.	Tandijm.
78	Bakó Ilona	elemi	Szász K.	
79	Balázs Irén	"	Stritzky J.	
80	Balogh Edit	"	"	
81	Balogh Vilmos	"	"	
82	Barabás Irma	III. gyak.	"	
83	Bartha Éva	elemi	Kováts G.	
84	Bartha Lajos	I. akad.	Zsembery E.	Kimaradt
85	Bácsényszki Éva	I. gyak.	Szász I.	
86	Bácsényszki Ildikó	I. elők.	Szász I.	
87	br. Bánffy Mária	I. elők.	Tulogdy S.	
88	N. Báró Piroska	III. akad.	Zsembery E.	
89	Báthory István	II. gyak.	Szász K.	
90	Bernáth Annamária	elemi	Szász I.	
91	Bérczi Kornélia	I. gyak.	Szász I.	Féltandij.



Sorszám	A növendék neve	Osztály	Tanár	Jegyzet
92	Bledea Júlia	elemi	Kováts G.	Kimaradt
93	Bodor Judit	II. gyak.	Szász I.	
94	Bokor Ágnes	I. „	„	Féltandíjm.
95	Bokor Katalin	III. gyak.	Szász I.	„
96	Borcsiczky Irén	II. elők.	Rohonczy M.	
97	Cseh Éva	elemi	Kováts G.	
98	Cseh Ildikó	I. gyak.	„	Féltandíjm.
99	Cseh Teréz	II. „	„	Tandíjm.
100	Cucu Lia	I. elők.	Rohonczy M.	
101	Cucu Lucia	elemi	Szász K.	
102	Czinczár Júlia	IV. elők.	Zsembery E.	
103	Czinhóber Terézia	III. „	Zádor D.	
104	Daday Emese	elemi	Ütő M.	
105	Damján Emil	I. elők.	Zádor D.	
106	Damján Erzsébet	III. gyak.	Stritzky J.	
107	Darvasy Éva	elemi	Kováts G.	
108	Derecskey Judit	III. akad.	Zsembery E.	
109	Dezméri Ilonka	II. gyak.	Szász I.	
110	Dévényi Dénes	elemi	Rohonczy M.	
111	Diczi Lajos	IV. elők.	Zsembery E.	
112	Ekkert Júlia	I. akad.	Zádor D.	
113	Felszeghy Piroska	I. „	Rohonczy M.	Tandíjm.
114	Ferencki Rózsi	III. elők.	Zádor D.	
115	Fey Zsuzsánna	III. gyak.	Szász K.	
116	Finzler Ferenc	elemi	Kováts G.	
117	Föedl Gréte	I. elők.	Zádor D.	
118	Földessy Jolán	elemi	Szász K.	Kimaradt
119	Galgóczy Tamás	„	Kováts G.	
120	Garasy Edit	IV. elők.	Zádor D.	
121	Gáll Antónia	II. „	Ütő M.	
122	Gergely Mária	III. gyak.	Gajzágó A.	
123	Gönczi Judit	I. „	Rohonczy M.	
124	Graff Annamária	elemi	Stritzky J.	
125	Gunczel Irma	III. gyak.	Gajzágó A.	Kimaradt
126	Guráth Éva	II. elők.	Ütő M.	
127	Habéyan Magda	elemi	Kováts G.	
128	Dr. Hadnagy Lászlóné	IV. akad.	Zsembery E.	
129	Hajdu Anna	III. „	Tulogdy S.	
130	Hajdu Éva	III. gyak.	Stritzky J.	
131	Harnik Etelka	III. akad.	Tulogdy S.	
132	Heirits Judit	I. gyak.	Kováts G.	
133	Herédy Éva	IV. akad.	Zsembery E.	Tandíjm.
134	Hikkel Kató	II. gyak.	Ütő M.	Féltandíjm.
135	Horváth István	I. gyak.	Stritzky J.	
136	Horváthy Lászlóné	III. akad.	Rohonczy M.	
137	Hude Márta	II. „	Tulogdy S.	
138	Illyés Ildikó	II. gyak.	Szász K.	
139	Ivácsón Katalin	II. elők.	Zádor D.	
140	Jajna Szela	I. „	Ütő M.	
141	Jakab Ágnes	I. gyak.	Kováts G.	
142	Jakab Magda	elemi	Ütő M.	
143	Keppl Emil	I. gyak.	Kováts G.	
144	Kerekes Katalin	II. „	Szász I.	

Sor- szám	A növendék neve	Osztály	Tanár	Jegyzet
145	Keresztes Klára	II. gyak.	Szász I.	
146	Keszey György	elemi	Kováts G.	
147	Kiss Éva I.	II. gyak.	Ütő M.	Féltandíjm.
148	Kiss Éva II.	elemi	Rohonczy M.	
149	Klein Ágnes Éva	I. elők.	Zádor D.	
150	Koleszár Judit	IV. „	Zsembery E.	
151	Koronka Erzsébet	III. „	Tulogdy S.	
152	Kovács Alice	I. gyak.	Stritzky J.	
153	Kovács Klára	elemi	Kováts G.	
154	Lasztóczy Judit	II. gyak.	Rohonczy M.	
155	Lasztóczy Marianna	II. „	„	
156	Lőrinczy Éva	II. „	Ütő M.	
157	Ludvig Margit	I. „	Szász I.	
158	Marschalkó Irén	II. „	„	
159	Maxim Gyula	I. „	Szász K.	
160	Mánok Ferenc	II. elők.	Ütő M.	Féltandíjm.
161	Márkos Judit	II. gyak.	„	
162	Mendelovits Lucia	III. akad.	Zsembery E.	
163	Mendrey Márta	elemi	Kováts G.	Kimaradt
164	Mestitz Anna	I. gyak.	Rohonczy M.	
165	Mestitz Franciska	I. „	„	
166	Nagy Ádám	elemi	Ütő M.	
167	Nagy Ildikó	„	Stritzky J.	
168	Nagy Judit	I. gyak.	„	
169	Nagy Gabriella	III. „	Ütő M.	
170	Nagy Katalin	IV. elők.	Zsembery E.	
171	Orbán Éva	II. gyak.	Szász I.	
172	Orosz Beatrix	elemi	Szász I.	Féltandíjm.
173	Ozsváth Jolán	I. gyak.	Kováts G.	
174	Papp Edit	II. „	Ütő M.	
175	Pálfalvi Klára	I. „	„	
176	Pálvölgyi Jenő	elemi	Szász K.	
177	Petelei Edit	III. gyak.	Rohonczy M.	Kimaradt
178	Petelei Margit	II. „	„	
179	Péter Margit	II. akad.	Zádor D.	
180	Platsintár Sarolta	III. gyak.	Ütő M.	Tandíjm.
181	Práda Mária	I. „	Kováts G.	
182	Ravai Nagy Éva	I. „	Szász I.	
183	Ricci Marianna	elemi	Ütő M.	
184	Rochlitz János	IV. elők.	Zsembery E.	
185	Rosenthal Éva	III. akad.	Tulogdy S.	
186	B. Sándor Irén	IV. „	Zsembery E.	
187	'Sigmond Lajosné	I. „	„	
188	Simor Erzsébet	I. gyak.	Stritzky J.	
189	Soós Erzséket	II. „	Ütő M.	
190	Sváby Borbála	elemi	Stritzky J.	Kimaradt
191	Schnabl Éva	III. akad.	Tulogdy S.	
192	Schwartz Eugénia	III. „	Zádor D.	
193	Stranszky Paula	elemi	Szász I.	Tandíjm.
194	Szabó Géza	I. gyak.	Gajzágó A.	
195	Szabó Margit Klára	IV. elők.	Tulogdy S.	Féltandíjm.
196	Szalmán Lóránt	III. „	Rohonczy M.	Tandíjm.
197	Szeikóvits Teréz	III. gyak.	Szász I.	Féltandíjm.

Sor-szám	A növendék neve	Osztály	Tanár	Jegyzet
198	Szentkirályi Éva	elemi	Gajzágó A.	Kimaradt
199	Szilágyi Olga	IV. elők.	Rohonczy M.	
200	Szőcs Antal	II. „	Szász K.	
201	Szőcs Éva	III. gyak.	Tulogdy S.	
202	Szövérdffy György	elemi	Gajzágó A.	
203	Tarján Hajnalka	II. elők.	Tulogdy S.	
204	Thamó Gabriella	I. „	„	
205	Till László	I. gyak.	Stritzky J.	
206	Tóth Ágnes	elemi	„	
207	Tóth Éva	III. gyak.	„	
208	Tóth Katalin	III. elők.	Ütő M.	Kimaradt Tandijm. Féltandijm.
209	Török Katalin	II. „	Szász I.	
210	Truppel Éva	II. „	Ütő M.	
211	Turbucz Márton	I. „	Zádor D.	
212	Vajda Irén	I. gyak.	Gajzágó A.	
213	Varga Béla	I. elők.	Stritzky J.	Kimaradt
214	Varsányi Margit	II. gyak.	Ütő M.	
215	Veress Éva	IV. elők.	„	
216	Vojnár Borbála	elemi	Szász I.	
217	Wagner Rudolf	II. elők.	Rohonczy M.	
218	Wenettek Magdolna	elemi	Tulogdy S.	
219	Wenettek Rózsa	IV. elők.	„	
220	Wertheimer Erzsébet	IV. akad.	„	
221	Zattler Márta	elemi	Kováts G.	
222	Zoltán Pál	IV. akad.	Zsembery E.	
223	Zsigmond Éva	III. gyak.	Szász K.	
224	Zsizsmann Kristóf	II. „	Tulogdy S.	

Hegedű

225	Adorjáni Ildikó	I. gyak.	Kouba P.	Kimaradt
226	Albert Rózi	IV. elők.	„	
227	Andrásevits Livia	elemi	„	
228	Annau Zoltán	„	„	
229	Bergfeld Hermann	I. gyak.	Bálint D.	
230	Brie János	I. akad.	Márkos A.	
231	Bródi Gábor	I. „	Fehér M.	
232	Buszlay Ibolya	I. „	Kouba P.	
233	Cseh Ibolya	elemi	Márkos A.	
234	Darvas István	I. gyak.	Bálint D.	
235	Dezméri Zsombor	I. „	Márkos A.	Féltandijm. „
236	Dezsán Mária	elemi	Kouba P.	
237	Dezső László	II. gyak.	„	
238	Diczi László	I. akad.	Bálint D.	
239	Elges Ede	I. gyak.	Kouba P.	
240	Florucza Magda	III. elők.	„	
241	Forrai Elemér	I. „	„	
242	Gagy Béla	II. gyak.	Márkos A.	
243	Gergely Piroska	I. „	Fehér M.	
244	Gerzon Béla	IV. akad.	Kouba P.	
245	Gokán Emilia	III. elők.	„	
246	Gombos Irén	elemi	Bálint D.	
247	Gozár József	I. elők.	Márkos A.	

Sor- szám	A növendék neve	Osztály	Tanár	Jegyzet
248	Grünfeld Armand	I. elők.	Bálint D.	
249	Hintós László	IV. „	Fehér M.	
250	Hirsch Ede	elemi	Bálint D.	
251	Hobay Árpád	II. gyak.	Márkos A.	
252	Hódos István	elemi	Kouba P.	
253	Imre Sándor	I. gyak.	Márkos A.	
254	Jeney Jenő	III. akad.	Kouba P.	
255	Jónás Aladár	I, „	Fehér M.	Kimaradt
256	Kárpáti Erzsébet	I. gyak.	Kouba P.	
257	Kovács Károly	elemi	Márkos A.	
258	Kovács Lajos	II. gyak.	„	Féltandíjm.
259	Kozma Károly	II. „	Kouba P.	
260	Kudor Attiláné	III. elők.	„	Kimaradt
261	Lakatos Ferenc R.	IV. „	Fehér M.	
262	Lebovits Fülöp Ede	II. „	„	Kimaradt
263	Lesmann Ottó	IV. „	„	
264	Ligeti Gábor	IV, „	„	
265	Lovász Éva	IV. akad.	„	Féltandíjm.
266	Mártonfalvi Miklós	IV. elők.	„	Tandíjm.
267	Mátyás Mátyás	II. akad.	„	
268	Mihály Anna	I. „	„	
269	Moldoyai József	I. gyak.	Márkos A.	Tandíjm.
270	Molnár Ibolya	III. elők.	Fehér M.	
271	Molnár Zsigmond	I. gyak.	Kouba P.	
272	Patikáros Ferenc	II. „	Bálint D.	
273	Pálfalvi Aitila	I. elők.	Kouba P.	
274	Pálfy Olga	I. gyak.	„	
275	Peredi Katalin	elemi	„	
276	Poénáru Tibor	I. gyak.	„	
277	Polgár Sarolta	II. elők.	„	Féltandíjm.
278	Porzsolt János	I. akad.	Fehér M.	
279	Rabetz Miklós	III. „	„	
280	Román Mária	elemi	Kouba P.	
281	Rosenzweig Rózsi	IV. elők.	Fehér M.	Kimaradt
282	Ruha Zoltán	elemi	Bálint D.	Kimaradt
283	Simon Erzsébet	IV. akad.	Kouba P.	Féltandíjm.
284	Singer György	I. gyak.	Fehér M.	
285	Schwartz Ernő	I. akad.	„	
286	Stefán András	elemi	Bálint D.	
287	Szekernyés Mária	IV. elők.	Márkos A.	
288	Szell Árpád	I. „	„	Tandíjm.
289	Szilassy Éva	I. akad.	Fehér M.	
290	Szilágyi Mihály	II. gyak.	Kouba P.	
291	Szövérdffy György	elemi	„	
292	Tajti István	I. elők.	Márkos A.	
293	Takács László	II. gyak.	Bálint D.	
294	Tatár Sándor	I. elők.	„	
295	Timár Zoltán	I. gyak.	Márkos A.	
296	Tóth László	I. elők.	„	
297	Tóth Mária	elemi	„	
298	Veress László	II. elők.	Kouba P.	
299	Ziegler Erzsébet	„	Fehér M.	
300	Zsögön Mihály	„	Kouba P.	Kimaradt

Gordonka

Sor- szám	A növendék neve	Osztály	Tanár	Jegyzet
301	Ligeti György Sándor	I. elemi	Boga L.	Tandíjm.
302	Pálfi Károly	II. elők.	"	
303	Reisz János	"	"	
304	Szántó Tibor	I. elemi	"	
305	Székelyhidny Géza	II. gyak.	"	
306	Tolnai László	I. elők.	"	

Gordon

307	Pásztor István	I. elők.	Major F.	Tandíjm.
-----	----------------	----------	----------	----------

Fuvola

308	András Tibor	I. elők.	Török B.	Tandíjm.
309	Berekméri Sándor	"	"	
310	Havaletz Gyula	"	"	
311	Kiss József	IV. "	"	
312	Moldován Zoltán	I. "	"	
313	Prisender István	"	"	
314	Szónási István	"	"	
315	Theil Ede	I. akad.	"	
316	Torkos Iózséf	II. elők.	"	

Oboa

317	Fejes Imre	IV. elők.	Fejes Imre	Tandíjm.
-----	------------	-----------	------------	----------

Klarinét

318	Aubermann József	IV. elők.	Herr F.	Tandíjm.
319	Bányai Sándor	I. "	"	
320	Blatt Róbert	IV. "	"	
321	Dán Albert	I. "	"	
322	Fejes Imre	II. "	"	
323	Feuerstein Imre	I. "	"	
324	Györkös M. Albert	II. "	"	
325	Lebovits Ede	III. "	"	
326	Schneider Tibor	I. "	"	
327	Surányi Gyula	III. "	"	
328	Tatár Sándor	III. "	"	Tandíjm.
329	Versánszky Béla	III. "	"	"
330	Viola István	I. "	"	"

F a g ó t

Sor- szám	A növendék neve	Osztály	Tanár	Jegyzet
331	Schneider Tibor	II. elők.	Ékes P.	Tandíjm.
Trombita				
332	Albert József	II. elők.	Szödi L.	Tandíjm.
333	Biharvári Gusztáv	"	"	
334	Erdei Károly	III. elők.	"	"
335	Feczisin János	I. akad.	"	Tandíjm.
336	Gvizd Lajos	III. elők.	"	
337	Kertész Domokos	I. elők.	"	
338	Kozma István	"	"	
339	Nagy György	"	"	
340	Orbán József	"	"	
341	Pap Ernő	"	"	
342	Szigeti István	"	"	
Vadászkürt				
343	Balog Jenő	I. elők.	Balogh K.	Tandíjm.
344	Farkas Ferenc	II. "	"	
345	Szilágyi Ferenc	I. "	"	
Harsona				
346	Babcsák Tibor	I. elők.	Brunet P.	
347	Fekete József	III. "	"	
348	Szemerédi Ferenc	III. "	"	
Tuba				
349	Muntyán Szilárd	I. elők.	Rózsa M.	Féltandíjm.
Hárfa				
350	Lázár Mária	I. akad.	Pasquali L.	Féltandíjm.
351	Molnár Margit	"	"	
Ütőhangszer				
352	Babletek Jenő	I. elők.	Rózsa M.	Tandíjm.
353	Biharvári Gusztáv	"	"	
354	Csiánpor Tibor	"	"	
355	Meszicsek Kálmán	IV. "	"	
356	Sára Nándor	I. "	"	
357	Szabó Miklós	I. "	"	

Összesítő kimutatás

	beíratkozott	kimaradt	évvégi létszám
1. Zeneszerzés	8	—	8
2. Orgona	4	2	2
3. Ének	62	11	51
4. Zongora	150	11	139
5. Hegedű	76	7	69
6. Gordonka	6	—	6
7. Gordon	1	—	1
8. Fuvola	9	—	9
9. Oboa	1	—	1
10. Klarinét	13	—	13
11. Fagót	1	—	1
12. Trombita	11	—	11
13. Vadászkürt	3	—	3
14. Harsona	3	—	3
15. Tuba	1	—	1
16. Hárfa	2	—	2
17. Ütőhangszer	6	—	6
Összesen:	357	31	326

Megjegyzés: 13 növendék két főtanszakot tanult. A beíratkozottak száma 344, évvégi létszám 326.

A Színészképző Iskola 1943-44. tanévi történetéből

A M. kir. Vallás- és Közoktatásügyi Miniszterium 1943. évi szeptember hó 10-én 54.291/1943. III. sz. rendeletében közölte velünk, hogy a Kolozsvári Nemzeti Színház Színészképző Iskoláját az 1943/44. tanévtől kezdve, mint a Zenekonzervatórium tagozatát ügyvezetésünkbe és ügykezelésünkbe vonta. Ebből a célból a következőket rendelte: A Színészképző Iskolát továbbra is Mihályfi Béla vezeti, az Iskola ügykezelését pedig a Zenekonzervatórium intézi. Az 1943/44. tanévben az Iskola ügyei a Zenekonzervatórium ügykezelésétől elkülönítve kezelendők, a Színészképző Iskola számára lefektetett elvek alapján. A rendelet felhívta a Zenekonzervatórium igazgatóságát, hogy a két intézet ügyvezetésének és költségvetésének egyesítésére a folyó tanév tapasztalatai alapján a Színészképző Iskola igazgatójával együtt, a tanév második felében részletes javaslatot terjesszen elő.

A rendelet kézhezvétele után nyomban megtettük a szükséges intézkedéseket, hogy az Iskola rendes időben megkezd-

hesse működését. Hírlapok útján közöltük a felvétel feltételeit, valamint a felvételi vizsga idejét. A felvételi vizsgát szeptember hó 24-én tartottuk meg Mészáros S. László ig. titkár, miniszteri vizsgabiztos jelenlétében és arra 17-en jelentkeztek, akik közül a vizsgát sikeresen letették 10-en és az I. évfolyamra felvétettek. Elutasított a bizottság 7 jelentkezőt. Október hó 11-én pót-felvételi vizsgát tartottunk, ugyancsak Mészáros S. László miniszteri vizsgabiztos részvételével és 7 jelentkezővel. Öt jelentkező a vizsgát sikeresen tette le, két jelentkező nem felelt meg és elutasított.

Az 1943/44. tanévre beiratkozottak száma: I. évfolyam 15, II. évfolyam 3, III. évfolyam 6, összesen 24. Évközben kimaradt 1 növendék. Az Iskola szabályzata értelmében a növendékek felvétele nem végleges és az első félév végén rostavizsgának kötelesek magukat alávetni. A rostavizsgát Mészáros S. László miniszteri vizsgabiztos jelenlétében február hó 14-én tartottuk meg és azon két növendék kivételével valamennyi I. éves növendék megjelent, akik a vizsga követelményeinek megfeleltek és érdemeseknek bizonyultak arra, hogy tanulmányaik folytatására bocsáttassanak. A két meg nem jelent növendék az Iskolából kizárattott.

A lefolyt iskolai évben két vizsgaelőadást rendeztünk a Nemzeti Színházban. Az elsőt Sophokles tragédiája „Elektra“, a másodikon pedig Wilde Oszkár „Flórenci tragédia“, Belasco Dávid „Pillangókisasszony“ és Sudermann „Fricike“ c. egyfelvonásos darabjai kerültek előadásra. Növendékeink mindkét előadáson derekasan megállották helyüket, felkészültség, fegyelem és tudás szempontjából kifogástalant nyújtottak. Mindkét vizsgaelőadás rendező-tanára Szabados Árpád volt. Több vizsgaelőadást nem tarthattunk, miután az iskolai évet felettes hatóságunk rendeletére április hó 1-ével be kellett fejezni.

Igazgatóság, tanári testület, tisztii személyzet

Igazgató: Mihályfi Béla.

Titkár: Dr. Kiss Béla.

Tanárok:

1. Dukony Margit, tanított táncot.
2. Jakoby Antal, „ éneket.
3. K. Nagy Lajos, „ beszédgyakorlatot, drámai színpadi gyakorlatot, művelődés-történetet és színészet-történetet.
4. Szabados Árpád, „ drámai színpadi gyakorlatot.
5. Szabó Lajos, „ dramaturgiát, esztétikát és lélektant.
6. Szita Oszkár, „ énekszerepgyakorlatot, zeneelméletet.
7. Tompa Miklós, „ drámai színpadi gyakorlatot.
8. Varga Mátyás, „ jelmeztant.
9. Vitéz Tibor, „ énekes színpadi gyakorlatot.

Növendékek névsora

I. évfolyam: Abonyi Éva Márta, Balázs Ferenc, Bara Margit, Dád Miklós (kizárva), Dórián Ilona, Jalgóczy Sándor, Kulcsár József (kimaradt), László Kató, Monostori Ildikó, Palotai László, Palotai Magdolna, Stricker Jenő (kizárva), Szabó Olga Mária, Szamosújvári Szilveszter Tibor és Tóth Margit.

II. évfolyam: Kelemen Géza, Nemes Nagy Éva (kimaradt) és Szabó Ida.

III. évfolyam: Bencze Magda, Domby Imre, Forray Ferenc, Jánossy Zelma, Kudelász Ildikó és Schuller Ibolya.

T A R T A L O M :

	oldal
Collegium Musicum — — — — —	3
Az 1943—44. tanév történetéből — — — — —	5
Igazgatóság, tanári testület, tiszti személyzet — — —	8
Növendékek névsora — — — — —	10
A Színészképző Iskola 1943—44. tanévi történetéből —	18
A Színészképző Iskola igazgatósága, tanári testülete, tiszti személyzete — — — — —	20
A Színészképző Iskola növendékeinek névsora — — —	20

BCU Cluj / Central University Library Cluj

EGYETEMI KÖNYVTÁR
3575 1049

BCU Cluj / COLLOZSVAR University Library Cluj